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Ο Μητροπολίτης Κορίνθου Διονύσιος για την 
περιπέτεια της υγείας του – Επιστρέφει στην 
Ελλάδα από τις ΗΠΑ στις 12 Ιανουαρίου
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Κορίνθου, Σικυώνος, Ζεμενού, Ταρσού και Πολυφέγγους

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Κορίνθου κ. Διονύσιος
, ένας εκ των πλέον κορυφαίων και ευπαίδευτων ιεραρχών της 
Εκκλησίας της Ελλάδος, πέρασε τους τελευταίους μήνες μία 
σοβαρή περιπέτεια με την υγεία του, καθώς ανακάλυψε το 
πρόβλημα τυχαία έπειτα από μία εξέταση ρουτίνας καθότι δεν 
είχε κανένα σύμπτωμα.
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Ο Σεβασμιώτατος έπειτα από συμβουλές ιατρών του στην Ελλάδα ήλθε στις 
Ηνωμένες Πολιτείες, τη χώρα των ιατρικών θαυμάτων, υπέστη εγχείρηση και 
τώρα αποθεραπευμένος πλήρως επιστρέφει στις 12 Ιανουαρίου στην Ελλάδα και 
την ιστορική Αποστολική Μητρόπολή του, Κορίνθου, για τη συνέχιση της 
Θεοτίμητης αποστολής του.

Ο Μητροπολίτης κ. Διονύσιος παραχώρησε τηλεφωνικώς την ακόλουθη 
συνέντευξη στον «Εθνικό Κήρυκα» και τον δημοσιογράφο Θεόδωρο Καλμούκο από 
την οικία της ανιψιάς του όπου διαμένει στην πόλη Γουίλμιγκτον (Wilmington) της 
πολιτείας Ντέλαγουερ (Delaware):

«Εθνικός Κήρυκας»: Σεβασμιώτατε χρόνια πολλά, πώς είναι η υγεία σας;

Μητροπολίτης Διονύσιος: Με τη χάρη του Θεού είμαι τώρα πλέον καλά. Κάνω 
τις τελευταίες νοσηλείες γιατί τελειώνει η θεραπεία μου και με μεγάλη αγωνία 
περιμένω να περάσουν οι ημέρες μέχρι τις 12 Ιανουαρίου για να επιστρέψω στην 
πατρίδα μου, στη Μητρόπολή μου και στα καθήκοντα μου.

«Ε.Κ.»: Θα είχατε δυσκολία να μας πείτε γύρω από το πρόβλημα της υγείας που 
είχατε και πώς το αντιμετωπίσατε;

Μητροπολίτης Διονύσιος: Όχι, καθόλου, γιατί ήταν ένα πρόβλημα το οποίο 
αντιμετώπισα όλως τυχαίως χωρίς κανένα σύμπτωμα. Έκανα κάποιες τυπικές 
εξετάσεις κι από εκεί διαγνώσθηκε ότι είχα χρυσίζων σταφυλόκοκκο και μέσω 
ακτινοθεραπείας διαπιστώθηκε ότι υπήρχε κάποιος όγκος τον οποίον δεν 
μπόρεσαν να τον χαρακτηρίσουν και να τον αναγνωρίσουν οι γιατροί στην Ελλάδα 
κι αυτό με έβαλε σε μεγάλες έννοιες και ευτυχώς προσπαθήσαμε αμέσως να 
βρούμε λύση στο εξωτερικό και μέσω του ιατρού, του π. Δημητρίου Λινού, και της 
ανιψιάς μου, η οποία είναι μόνιμος κάτοικος του Γουίλμιγκτον, η σκέψη μας 
εστράφη αμέσως στην Αμερική και δη στο νοσοκομείο John Hopkins. Ο ιατρός π. 
Δημήτριος Λινός μας συνέδεσε με τον ιατρό Παναγή Γαλιατσάτσο ο οποίος είναι 
παθολόγος και πνευμονολόγος και έτσι μας συνέδεσε με τη χειρουργική του ομάδα 
και καταλήξαμε πλέον στον ιατρό κ. Μπερνς, ο οποίος αμέσως έκανε τη διάγνωση 
με τον επικεφαλής του ογκολογικού τμήματος και κατέληξαν ότι έπρεπε να 
χειρουργηθώ. Ο όγκος ήταν πάρα πολύ μεγάλος στο μέγεθος ενός καρπουζιού, 
περί τους είκοσι πόντους, βγήκε ακέραιος, αφαιρέθηκαν και κάποια άλλα όργανα 
επί των οποίων υφίστατο και έτσι πλέον με μία αριστοτεχνική επέμβαση 
διασώθηκα. Πιστεύω ότι μέσα στην ατυχία μου, διότι η πνευμονία διεγνώσθη στην 
αρχή, τελικώς, όπως λέγει ο κόσμος, ήμουν τυχερός κι έτσι εξελίχθηκαν τα κατ’ 
εμέ πράγματα που με έφεραν «μέχρις Αδου ταμείων». Οι πολλές προσευχές πολλών 
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κληρικών και λαϊκών από του Οικουμενικού Πατριάρχου, όλων των Πατριαρχών 
των πρεσβυγενών Πατριαρχείων, του Μακαριοτάτου Αρχιεπισκόπου μας, των 
ιεραρχών της Εκκλησίας της Ελλάδος, των κληρικών της Ιεράς Μητροπόλεως 
Κορίνθου και του ευσεβούς λαού μας πιστεύω ότι ενήργησαν και συνήργησαν στο 
θαύμα, γιατί πιστεύω ότι περί θαύματος πρόκειται γι’ αυτό μεγαλύνω το όνομα 
του Θεού που μου έδωσε αυτή τη δυνατότητα φαίνεται για να μετανοήσω.

«Ε.Κ.»: Ποια είναι τα αισθήματά σας για την Ομογένεια της Αμερικής; Τι 
είμαστε εμείς για εσάς στο βαθμό που μας γνωρίσατε;

Μητροπολίτης Διονύσιος: Πιστεύω ότι η Ελληνική Ομογένεια όπου έχω βρεθεί 
είναι η καρδιά του Ελληνισμού. Ο Ελλαδισμός δεν είναι ο Ελληνισμός, δυστυχώς ο 
Ελλαδισμός είναι επαρχιωτισμός σε σχέση με τον Ελληνισμό και τις αξίες του, κι 
εδώ αυτά βιώνονται αγαπητέ μου κ. Καλμούκο. Η Ομογένεια είναι μία ζωντανή 
μεγάλη σε πνευματικό μέγεθος Ελλάδα. Εμείς καμαρώνουμε και χαιρόμαστε όταν 
ακούμε ότι χιλιάδες καθηγητές σε πανεπιστήμια αλλά και σε μεγάλες υπηρεσίες 
επιστημονικές είναι Ελληνες και ελληνικής καταγωγής.

«Ε.Κ.»: Αντιλαμβάνομαι ότι επικοινώνησαν μαζί σας και ο Αρχιεπίσκοπος 
Ελπιδοφόρος και ο Μητροπολίτης Νέας Ιερσέης Απόστολος.

Μητροπολίτης Διονύσιος: Βέβαια, με πολύ φιλάδελφα αισθήματα, με πολλή 
αγάπη και με θέληση να με στηρίξουν και ηθικά και υλικά και τους ευχαριστώ με 
ευγνωμοσύνη διότι δεν στάθηκαν σ΄ αυτό το τυπικό βήμα αλλά με προσωπικό 
ενδιαφέρον με επισκέφθηκαν προσωπικά. Ο Αρχιεπίσκοπος ήλθε και στο 
νοσοκομείο στη Βαλτιμόρη και εδώ. Ο Νέας Ιερσέης ήλθε πολλές φορές στο σπίτι 
μας εδώ της ανιψιάς μου, ήλθε και με την μητέρα του και την ανιψιά του, φάγαμε 
μαζί και χάρηκα ιδιαίτερα που τους είδα με πολύ καλά αισθήματα να αγκαλιάζουν 
έναν πάσχοντα αδελφό. Βέβαια με συνέστησε και δι’ επιστολής ο Οικουμενικός 
Πατριάρχης, αλλά το είπε και εν Συνόδω και αυτό με συγκίνησε και για τον 
Παναγιώτατο διότι έδειξε τέτοιο ενδιαφέρον για την ελαχιστότητά μου. Θέλω να 
ευχαριστήσω κι εσάς διότι πληροφορηθήκατε αυτό το γεγονός και δεν το αφήσατε 
να περάσει απαρατήρητο. Η εφημερίδα σας, η οποία επί χρόνια διακονεί τον 
Ελληνισμό, είναι μία εφημερίδα ιστορική, γνωστή και σεβαστή σ’ όλη την Αμερική, 
στην Ελλάδα και σ’ όλο τον κόσμο.

«Ε.Κ.»: Διαβάσατε τη συνέντευξη του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Ιερωνύμου;

Μητροπολίτης Διονύσιος: Ναι, τη διάβασα, είναι μία πάρα πολύ άρτια 
συνέντευξη και στη σκέψη του Μακαριωτάτου και στη διάρθρωσή της αλλά και 
από πλευράς γνώσεων για την κατάσταση. Κι θα έλεγα, αν λέγαμε σ’ αυτά που 
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εκείνος είπε στη συνέντευξη δεν θα είχα να προσθέσω τίποτε παραπάνω. Εκείνο 
που έχω να πω μόνο είναι ότι δυστυχώς η πατρίδα μας χρησιμοποιήθηκε εκείνη 
την εποχή που άρχισε η κρίση και προ της κρίσεως ως ένα πειραματόζωο και γι’ 
αυτό είχαμε και μεγάλες επιπτώσεις που μας δυσκόλεψαν αλλά και μας εξέθεσαν 
κάνοντας λάθη η πολιτική ηγεσία τότε που απεδέχθη ότι είμαστε ένας λαός 
τεμπέληδων κι ένας λαός αμοραλιστών, πράγμα που δεν συμβαίνει διότι εμείς 
ακολουθούμε μετά από πενήντα χρόνια τις αλλαγές που άλλοι κάνουν νωρίτερα 
και που είναι πιο τεμπέλικες και πιο αμοραλιστικές.

«Ε.Κ.»: Πώς αισθάνεστε με την επιχειρούμενη αλλαγή της δομής της οικογένειας 
να συγκροτείται από δύο άνδρες;

Μητροπολίτης Διονύσιος: Αντιλαμβάνεσθε ότι όχι μόνο διαφωνώ, αλλά 
εξανίσταμαι και συντάσσομαι με τις φωνές συμπάσης της Ιεραρχίας της Εκκλησίας 
μας, η οποία όμως δεν είναι μόνη, είναι η πανορθόδοξη Ιεραρχία η οποία 
καταδικάζει τέτοιου είδους πρακτικές που αντιτάσσονται στα όσα περί ανθρώπου 
διδάσκει η Εκκλησία μας ορθοτομούσα λόγο Θεού αλλά Ελληνοχριστιανική 
παράδοση που εμείς δεν θέλουμε να την εγκαταλείψουμε. Όπως επισημαίνει και ο 
Αρχιεπίσκοπος στη συνέντευξή του, Εκκλησία και Εθνος στην Ελλάδα συμβαδίσανε 
πάντοτε και γι’ αυτό είχαμε καλά αποτελέσματα, κι όταν χρειάσθηκε θυσιάσθηκε η 
Εκκλησία για το Εθνος.

«Ε.Κ.»: Ποια θα ήταν μια ευχή σας προς την Ομογένεια για τον καινούργιο χρόνο;

Μητροπολίτης Διονύσιος: Να μείνει σύμφωνα με τις παραδόσεις και να κινείται με 
αυτές. Αυτό θα τη δοξάσει, αυτό θα την τιμήσει και αυτό θα τη φέρει στην 
παγκόσμια πνευματική ηγεσία, διότι ποτέ δεν ζητήσαμε εξουσίες κοσμικές, η 
πνευματική όμως ηγεσία είναι κάτι που αυθόρμητα βγαίνει από τον Ελληνισμό και 
λάμπει σαν τον ήλιο της Δικαιοσύνης, τον Χριστό και τον ήλιο της Ελλάδος.


